
  

 

Ata da centésima Nona Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 

27(vinte e sete) de abril do ano de 2017(dois 

mil e dezessete)---------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 27(vinte e sete) de abril do ano de 2017(dois mil e 

dezessete) sob a Presidência do Vereador Achilles Almeida Barreto Neto e 

com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 

Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis 

Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Rafael Peçanha de 

Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo 

Somão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, o Senhor 

Presidente após o cumprimento do rito regimental, solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 2 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 25/04/2017. TRIBUNA LIVRE – 

RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995, OFÍCIO Nº 

25/04/2017 – SINDICATO DOS CONDUTORES AUTÔNOMOS DE VEÍCULOS 

ALUGUEL/TÁXIS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO – CFRJ – SINDITAXIS – 

REPRESENTANTE: JOSEMARIO DOS SANTOS MOREIRA – PRESIDENTE; 

OFÍCIO/GAPRE – CM Nº 20/2017 – PREFEITO MARCOS DA ROCHA 

MENDES, ASSUNTO: Encaminha VETO TOTAL nº 09/2017 ao Projeto de Lei 

nº 178/2015 de autoria do Vereador Taylor da Costa Jasmim Junior, que dispõe 

sobre a gestão compartilhada do resíduo sólido no Município de Cabo Frio em 

eventos particulares em locais públicos e ou particulares; PROJETO DE LEI Nº 

081/2017 – VEREADOR VINÍCIUS CAETANO CORREA, ASSUNTO: 

Oficializa denominação do Bairro “Praia do Foguete” loteamento Professor 

Miguel Couto, neste Município; PROJETO DE LEI Nº 084/2017 – 

VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, ASSUNTO: Acrescenta 

dispositivo da Lei 1.637, de 17 de outubro de 2002 dos Art. 4º e 15º, que 

dispões sobre o transporte individual de passageiros em automóvel de aluguel 

– Táxi, e dá outras providências; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 048/2017 – 

VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Cria e habilita o 

Portal da Transparência no âmbito da Câmara Municipal de Cabo Frio, e dá 

outras providências; EMENDA SUPRESSIVA Nº 002/2017 – VEREADOR 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Suprime o Inciso VII da 
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Redação do Artigo 10 da Lei nº 2.886, de 13 de abril de 2017, proposta pelo 

Projeto de Lei nº 080/2017, oriundo da Mensagem Executiva nº 12/2017; 

REQUERIMENTO Nº 068/2017 – VEREADOR VINÍCIUS CAETANO 

CORREA, ASSUNTO: Requer outorga de Moção de Aplausos ao Jornal “O 

Tamoiense”; INDICAÇÃO Nº 017/2017 – VEREADORA ALEXANDRA DOS 

SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito término da 

construção da Praça do Céu (Centro de Artes e Esportes Unificados) na 

Reserva do Pero; INDICAÇÃO Nº 133/2017 – VEREADOR JEFFERSON 

VIDAL PINHEIRO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a Criação do 

Projeto Horta na Escola; INDICAÇÃO Nº 139/2017 – VEREADOR 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a 

Criação da Subsecretaria de Saúde no 2º Distrito; INDICAÇÃO Nº 144/2017 – 

VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal a realização da “Semana D” do recadastramento 

do Prontuário Unificado no Ginásio Poliesportivo Alfredo Barreto. Terminado a 

leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna Livre ao 

senhor. Josemário dos Santos Moreira, presidente do Sindicato dos 

Condutores Autônomos de Veículos Aluguel/taxis de Cabo Frio, que discorreu 

sobre a trajetória dos táxis no município de Cabo Frio, destacando como o 

motorista deste meio de transporte era importante na divulgação do turismo e 

na receptividade ao turista. Após o senhor presidente disse que conhecia a luta 

dos trabalhadores daquela área e enfatizou que as autonomias de táxis 

distribuídas pelo governo anterior não transcorreram dentro dos ditames legais, 

e que havia vagas, mas, era necessário que fosse feito de forma correta e 

coerente. Disse que Tamoios e Jardim Esperança ainda tinham carência de 

taxis e que a Casa Legislativa estaria ao lado daqueles trabalhadores. Após 

franqueou a Tribuna a primeira oradora inscrita, a Vereadora Letícia Jotta, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, cumprimentou especialmente ao 

amigo Márcio Kleiton, presente na Assistência, bem como os motoristas de 

taxi. Parabenizou o Sr. Baiano do Taxi por suas palavras à Tribuna. Após, 

discorreu sobre o trabalho da categoria dos taxistas e enumerou os pleitos 

daqueles profissionais. Após, frisou que a quantidade de táxis para a 

quantidade de habitantes estava defasada, mas, que a regularização 

aumentaria a arrecadação de impostos e taxas para o município, além de 

proporcionar empregos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. A seguir o senhor presidente solicitou que o Primeiro Secretário ocupasse 

seu lugar na presidência, para que ele pudesse fazer uso da Tribuna. Em 

seguida, comentou sobre o Projeto Bandeira Azul, destacando que estivera 

reunido com a presidente daquele programa e mais representantes de diversos 

segmentos. Disse, que era de extrema importância que não apenas a Praia do 

Peró fosse inserida no programa Bandeira Azul, mas, todas as praias de Cabo 

Frio, para que também a história da cidade fosse conhecida. Continuando, 

esclareceu que o selo Bandeira Azul faria com que as praias e o município, 

tivessem propaganda na esfera internacional. Em seguida, elogiou o trabalho 



realizado pelo senhor Claudio Moreira, presidente da CONSERCAF, já que 

muito já havia sido feito por Cabo Frio, em pouco tempo de governo. Observou 

que, muito ainda havia para ser feito, mas, que não poderia deixar de registras 

as mudanças realizadas, apesar das dificuldades financeiras. Falou também 

sobre o portal da transparência da Câmara, enfatizando que na última terça 

feira fora realizado o edital e a empresa ganhadora, no tempo hábil colocaria 

no ar o portal da Casa Legislativa. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna, o Vereador Rafael Peçanha, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, parabenizou a Vereadora Letícia 

Jotta, pelo projeto, enfatizando que o mesmo era muito bom. Falou sobre a 

importância de que a categoria dos taxistas estivesse presente, acompanhando 

a Sessão Plenária e lutando por suas demandas. Disse ainda, que apoiaria 

tudo o que fosse salutar e beneficiasse a população de Cabo Frio. Em aparte, o 

Vereador Edilan Ferreira Rodrigues, disse que nenhum vereador estava 

fazendo um favor para aquela categoria, apenas corrigindo uma injustiça que 

havia muito tempo ocorria com os taxistas. Retomando ao seu discurso, o 

vereador Rafael agradeceu o aparte e observou que o vereador Edilan estava 

certo. Prosseguindo, comentou sobre a criação da Comissão de Educação, 

enfatizando que a mesma teve parecer favorável em tempo recorde, apenas 

em dois dias, assim, agradecia o empenho do Vereador Guilherme Moreira, 

presidente da mesma. Disse que, a comissão era de extrema importância para 

a área de educação. Continuando, comentou sobre a investigação concernente 

aos contratos emergenciais, enfatizando que seu questionamento era quanto à 

legalidade e transparência dos contratos e não quanto ao serviço prestado. 

Disse também, que quanto à questão do nepotismo, na dúvida a justiça deveria 

ser atendida a recomendação do Ministério Público, colocando no lugar uma 

pessoa que não tivesse uma relação pessoal. Em aparte, o presidente disse 

que houvera recomendação do Ministério Público para fechar o ensino médio, 

mas que, todos discordaram, até mesmo o vereador Rafael Peçanha. 

Retomando ao seu discurso, o vereador Rafael, disse que continuava 

discordando da recomendação do Ministério Público quanto ao termino do 

ensino médio e manifestara seu pensamento, assim, como manifestava sua 

opinião a favor do Ministério Público, no que se referia ao combate ao 

nepotismo. Em seguida, disse que com relação à proposição sobre o uso do 

dinheiro do estacionamento pelas instituições filantrópicas de Cabo Frio, o 

Projeto feria frontalmente a Lei Orgânica, assim, sugeria que o inciso fosse 

retirado. Disse que após discussão acerca do tema, sugeria Emenda visando 

sempre o bem da população. Em seguida, discorreu sobre os problemas na 

área da saúde, enfatizando que a ouvidoria ajudaria a sanar os problemas. 

Continuando, afirmou que estivera reunido com a diretoria da Prolagos e que 

lhe fora oferecido os mapas da rede separadora e sistema de drenagem da 

Lagoa de Araruama. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, afirmou 

que estava fiscalizando aquela área e tomara conhecimento de que havia 

sérios problemas, onde a estação de tratamento não estava funcionando 



adequadamente. Observou, que o bem maior era o meio ambiente e que 

estava empenhado na luta para que a lagoa da Praia do Siqueira voltasse a ser 

patrimônio do povo de onde o pescador tirava o seu sustento. Retomando ao 

seu discurso, o vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e disse que era 

fundamental buscar soluções para recuperação da lagoa de Araruama. Em 

outro aparte, o Vereador Jefferson Vidal falou sobre a importância de ser 

reativada a Comissão da Lagoa de Araruama, da qual fazia parte e também 

que as concessionárias de energia e de água prestassem esclarecimentos na 

Tribuna da Casa Legislativa. Retomando ao seu discurso o vereador Rafael 

Peçanha, parabenizou o vereador Jefferson por suas palavras. Em seguida, 

frisou que o portal da transparência era de extrema importância e que aquele 

dispositivo de informação dos Atos da Câmara, deveria fazer parte das politicas 

publicas permanentes da Casa Legislativa, para que em outra legislatura o 

portal continuasse a existir. Disse que no dia seguinte haveria manifestação na 

Praça Porto Rocha, na luta em prol dos direitos dos trabalhadores e contra as 

medidas do governo quanto às leis trabalhistas. Agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 

Nesta etapa, foi aprovado Parecer Favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça nos seguintes Projetos: Veto total nº 08/2017 sendo este retirado por 

solicitação do Vereador Miguel Fornaciari Alencar, Projeto de Lei nº 074/2017 e 

Projeto de Resolução nº 049/2017 sendo a seguir encaminhados para a 

Comissão de Políticas Públicas. Foram encaminhados para a Comissão de 

Constituição e Justiça os seguintes Projetos: Veto Total nº 09 e 10/2017, 

Projeto de Lei nº 081, 084/2017, Projeto de Resolução nº 048/2017 e Emenda 

Supressiva nº 002/2017. Foi aprovado o Requerimento nº 068/2017 e as 

Indicações nsº 019, 133, 139 e 144/2017. Terminada a Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal.  Em 

Explicação Pessoal, a Vereadora Alexandra Codeço inicialmente saudou a 

todos. Em seguida cumprimentou os taxistas presentes na Assistência e disse 

que seu pai sustentara sua família a vida toda através daquele trabalho e que 

na atualidade já estava aposentado e parabenizou a vereadora Letícia Jotta 

pelo projeto. A seguir, discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo 

sobre o término das obras do CEU (Centro de Esporte Unificado) do bairro 

Reserva do Peró, destacando que o CEU era um programa do governo federal 

em parceria com o município e que se localizavam em espaços onde havia 

projetos de formação e qualificação e ainda, que o objetivo daquela instituição 

era promover a cidadania em território de alta vulnerabilidade. Disse que, 

abraçaria aquela causa, já que muitas crianças seriam tiradas da rua. A seguir, 

disse que o prontuário unificado também acabaria com as filas das unidades de 

saúde e solicitou que houvesse grande divulgação para que o cartão unificado 

se tornasse realidade. Solicitou ainda, que o órgão competente voltasse os 

olhos para os buracos nas ruas que atrapalhava a vida do cidadão, provocando 

acidentes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o 



senhor presidente disse que onze funcionários da Câmara fizeram curso de 

qualificação na ALERJ e que o vereador Silvio Pio fizera questão de ir junto. A 

seguir fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Silvio David Pio 

Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Adiante, reportou-se a notícias em 

mídia local sobre a retirada dos trabalhadores ambulantes da cidade. Assim, 

queria saber sobre como seria efetuado o trabalho de retiradas das ruas, das 

praias e das praças, daqueles que de lá tiravam seu sustento digno. E mais, 

disse que deveria ser implementada normativa para o recadastramento dos 

trabalhadores e sugeriu que fosse criada uma comissão com objetivo de 

impedir que tais pessoas fossem prejudicadas. Disse ainda, que a comissão 

deveria ser criada o mais breve possível. Em seguida, agradeceu o serviço 

prestado pelo secretário Santana, visto que exercendo seu trabalho de 

fiscalizador, tomara conhecimento de que no bairro Manoel Corrêa onde 

constatara problemas na área de esgoto e que o mesmo consertara com 

extrema solicitude. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 

Após, o senhor presidente disse que haveria celeridade para a criação da 

comissão citada pelo vereador Blau Blau, par que no próximo verão tudo já 

estivesse sido acertado. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 

nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida a apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 

que produza seus efeitos legais. 

 

 


